

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2077. CONT. C. E. C. 87915.



# Patriciul

COMUNICATII DE PATRIOTIC SIMBOLIC

## În muncă voluntară

### Duminică încep lucrările de șezare a traverselor și de îndere a liniilor ferate pe șantierul Pecica-Nădlac

Peste 500 de muncitori dela fabrica Astra mobilizați de P. C. R. vor lua parte la lucrări

Patriciul nostru s'a ocupat pe larg de sursoarele de folos obținute la șezarea liniilor ferate Pecica-Nădlac, în care mii de muncitori, țărani intelectuali din județul nostru și din alte județe, au dat grațios contribuție de muncă voluntară la îndemnul sub conducerea Partidului Comu-

nist Român org. Arad. Muncitorimea străduindu-se să alături de ea țărâniștii din județ și-au luat angajamentul de a contribui la această linie și în acest scop mii de brațe harnice ale oamenilor muncii trecând peste toate obstacolele, au muncit cu dăruire și tragere de inimă și rezultatul muncii lor a însemnat un

mare și strălucit succes. Nici ploaia, vântul și zăpada, nu au putut opri lucrările muncitorești.

Deoarece timpul se menține frumos, muncitorii arădeni vor relua în cursul zilei de Duminică lucrările pe acest mare șantier. Sub conducerea sectorului II al PCR Arad, peste 500 de muncitori dela fabrica Astra, se vor deplasa Duminică dimineața cu toate uneltele de muncă necesare pe șantier și vor continua lucrările. Cu această ocazie se vor deplasa la fața locului și specialiștii dela Serviciul de întreținere CFR-Arad pentru a începe șezarea traverselor și înderea liniilor ferate unde s'au făcut lucrările pregătitoare, încă din toamnă.

Deșigur că exemplul muncitorilor dela Astra va constitui un puternic impuls și pentru muncitorii dela celelalte fabrici arădene, care vor căuta să urmeze în totul acest exemplu și în acest fel, în fiecare Duminică de acum încolo, atât cât timpul va fi favorabil, pe șantierul de construcție a liniei ferate Pecica-Nădlac va răsună din nou cântecul uriaș al muncii de reconstrucție.

## Semnarea unui protocol economic româno-bulgar

### Lichidarea arieratelor

La 15 Ianuarie 1948 s'a semnat între România și Bulgaria, pe lângă tratatul de amicitie și de asistență mutuală și un protocol cu caracter economic, prin care se fixează felul de funcționare a relațiilor schimburi comerciale.

O consecință a acordului din Decembrie 1947, privind exportul de energie electrică, protocolul stabilește modalitățile de efectuare a stipulațiilor din acest acord.

Am fost deosebit de mulțumit pentru încheierea acordului comercial din 12 Ianuarie 1948.

Este incontestabil că odată cu semnarea viitorului acord se va stabili și regimul măștilor comerciale și economice.

În ceea ce privește lichidarea arieratelor prin aranjamentele din 19 Octombrie 1947 semnate la Sofia, s'au prevăzut o serie de măsuri de proveniență bulgară pentru export în România, până cel mai târziu finele anului 1948, reprezentând contravaloarea în monedă forțe a acestor arierate.

În vederea recepționării lor, instituțiile mandatare ale Ministerului Industriei și Comerțului și-au și trimis reprezentanții în Bulgaria.

## Impozitele pe chirii se pot plăti până la 5 Februarie

Printr-o decizie, apărută în „Monitorul Oficial” de azi, chiriașii care sunt obligați să plătească și să verse impozitul special pe chiriile prevăzute în contractele de închiriere prelungite și impozitul de 27 la sută pe veniturile

proprietăților cedate, închiriate, etc. rente chiriilor exigibile în cursul lunii Ianuarie 1948, vor putea plăti aceste impozite până la data de 5 Februarie 1948 inclusiv.

## Articole casnice pentru nevoile gospodăriilor oamenilor săraci

Ministerul industriei și comerțului a trimis printr-o adresă, Oficiului economic județean Arad, să anunțe în scris neapărat pentru oraș și separat pentru comunele din județ — cantitatea necesară de vase țărănești smălțuite, oale de gătit, cratițe de gătit, oale pentru verza și pentru lapte, câni și farfurii, castroane pentru supă, diverse articole și ghiocciuri pentru flori.

Acest lucru, pentru a se cunoaște necesarul în acest oraș și județ, pentru articolele specificate mai sus să fie distribuite celor care duc lipsa lor, la cereri oficiale.

Înainta un tabel care va cuprinde necesarul ce urmează a fi repartizat orașului și județului nostru.

## Liceul teoretic seral (muncitoresc) își începe cursurile Marți 3 Februarie

### Inscrieri se pot face până la 31 Ianuarie

Liceul teoretic seral (muncitoresc), primul de acest fel în întreaga țară, a cărui inaugurare a avut loc într-un cadru festiv zilele trecute, își începe cursurile în ziua de Marți, 3 Februarie a. c.

Inscrierile la acest liceu, în toate clasele, se pot face până la data de 31 Ianuarie a. c., în camera nr. 15 a Liceului de băieți Moise Nicoară, în fiecare zi între orele 17 și 19. Sindicatul țărănesc să se înscrie la liceul teoretic seral, vor trebui să prezinte următoarele acte: certificat de studii, de naștere și de cetățenie. Liceul Teoretic Seral va funcționa în localul Liceului Moise Nicoară și cursurile se vor ține în fiecare zi între orele 6 și 9 seara.

După cum am mai scris, directorul acestui Liceu este d. prof. Nacht Martin, iar profesorii vor fi recrutați din cadrele corpului didactic arăden și prin

tre care vor figura: Radu Andrei, Constantinescu Eugen, Brătescu Maria, dr. Romul Grapini, Popescu Bălănești, Eliza Tona.

După informațiile din profesor Nacht Martin, la acest liceu se va preda două ore săptămânal și problemele sindicale de către un delegat al Comitetului General al Muncii.

Liceul teoretic seral (muncitoresc) din Arad vine să umple un gol simțitor și este în același timp o inovație fericită pentru că dă posibilitate studenților, dă posibilitatea oamenilor muncii care din diferite motive nu au putut termina studiile pentru a și le completa.

## La constituirea Asociației Româno-Maghiare filiala Arad

Astăzi în ziua de Arad s'au constituit Asociația Româno-Maghiară, o organizație în a cărei conducere se află cei mai de valoare oameni din localitate, pătrunse și conștiente de spiritul democrației al nouilor vremi.

Meditând în jurul acestui eveniment și căutând a-i pătrunde scopul, ajungem la constatarea că la Arad, în acest oraș unde românii și ungurii trăiesc împreună de zece de ani, unde românii și ungurii, țărani și muncitori, în timpul dominației habsburgice, au luptat alături împotriva aceluiași fascism comun, elica magnezilor și moșterilor unguri și români, înființarea unei asociații care în regimul democrației are putința să vindece răni și urmele unui trecut răsunos, este necesitate impusă însăși de istorie.

Asociația româno-maghiară, o organizație care nu numai la Arad dar și în multe orașe din țară are filiale, este mijlocul prin care forțele progresiste și culturale din România — popularizând realitățile și întregind lupta, alături pe lângă cultura și politică a poporului maghiar — își vor da contribuția lor la cimentarea și înălțarea regiunii de prietenie între noi și vecinii noștri dela Vest. Prin Asociația Româno-Maghiară dela noi din țară și prin Asociația Maghiaro-Română care înființăm la Budapesta își are filialele în mai toate orașele de Provincie ale Ungariei, prin activitatea pe care o face o organizație au și început să o desfășoare, cele două popoare au primit prilejul să se cunoască reciproc, să și studieze și împreună metodele de luptă împotriva exploataților, să promoveze unii din proiectele culturale, spre binele și prosperitatea țării lor în lupta pentru pace și progres.

Cu ocazia punerii bazei Asociației româno-maghiare la Arad, fimem a ura conducătorilor filialei succes și spor la muncă. V. I.

## Arestarea fostului guvernator hortist din Transilvania

Organele serviciului polițienesc, militari din Budapesta, au arestat pe generalul Bela Novacovici, autorul masacrelor dela Bașca și Voivodja, Jugoslavia în anul 1944.

În anul 1940 a fost guvernator militar al Transilvaniei. Din organele...

au fost săvârșite cele mai feroce crime la Ip, Trăsnea și în alte părți.

În anul 1946, a fost judecat de către Tribunalul Poporului din Cluj și condamnat la moarte.

Arestarea lui a fost efectuată anul trecut.

**Colțul cultural**

**Măine pe scena Teatrului Municipal**

**Sânge polonez**

Bine pregătită atât din punct de vedere al interpretării cât și al decorurilor, sub direcția de scenă al d-ului D. Tibor, opereta „Sânge polonez” va fi prezentată pe scena teatrului arădean în seara zilei de Vineri, 30 Ianuarie.

În rolurile principale figurând talenții cântăreții Maria Deme și tenorul Victor Popovici, reușita acestui spectacol este asigurată. În complectare, cel mai bun actor al ansamblului teatrului arădean și un minunat balet sub conducerea d-ului Eugen Pintér.

Reamintim că opereta „Sânge polonez” a figurat și în repertoriul stagiunii trecute, dar, din lipsa actorilor care să e încadreze rolurilor, deși s'au făcut repetiții, opereta „Sânge polonez” n'a putut fi prezentată. Dacă acest lu-

cru este posibil astăzi, faptul se datorează exclusiv noilor elemente ale teatrului arădean, elemente care s'au găsit încadra deja primele repetiții în rolurile incredințate.

**EXPOZIȚIA PICTORILOR ARADANI**

În localul sindicatului de artiști, scriitori și ziariști din Arad, în str. Florin 2, va avea loc Duminecă, 1 Februarie la orele 10.30 deschiderea festivă a expoziției pictorilor arădani. Cu această ocazie, toți acei care mănuesc penele în acest orag, vor expune tablourile cele mai bune reușite, tablouri care — suntem siguri — vor încânta privirea vizitatorilor.

Pregătirile în vederea deschiderii expoziției au început și până Duminecă dimineața totul va fi aranjat cu un gust și un rafinament specifice acestora care știu să îmbine armonios aspectele reprezentate pe pânză și hârtie cu așezarea lor estetică într'o sală care va fi vizitată de toți acei care iubesc arta.

**Pe marginea prezentării revistei „ALARMA” de către ansamblul artistic al Reg. 6 Inf. Vol. Purtat**

Eri după masă ansamblul artistic al Reg. 6 Inf. Vol. Purtat, a prezentat pe scena Teatrului Municipal din localitatea revista muzicală „Alarma” de cânt. Epure Emil și lt. Ionescu Toma.

În fața unui numeros public, spectacolul a început prin intonarea imnului Republicii Populare Române și a Republicilor Socialiste Sovietice, după care n. lt. col. Vrâncănu a ținut un scurt cuvânt introductiv, arătând noul drum pe care merge armata în cadrul marilor prefaceri sociale succedate în țară de la 6 Martie 1945, drum care prin munca apăsătoare de educație de pe lângă unitate și în primul rând prin munca Inspectoratului General de Educație și Armată, înțelege să-și aleagă ca scop promovarea elementelor ostășești cu talent artistic, pentru ridicarea nivelului cultural al celor mulți și pentru o cât mai strânsă colaborare între armată și popor.

„Alarma”, creație a ofițerilor susărătați, în componența ei cuprinde frumoase și plăcute scene din intimitatea vieții de cazarmă, în cadrul regimului creat de către un adevărat guvern democratic.

Pregătită în orele libere din afara serviciului, „Alarma” dovedește încă odată marile realizări pe tărâm cultural de la Reg. 6 Inf. Vol. Purtat, în a cărui frunte se află vrednicul comandant, d. lt. col. Constantin V. Luca.

**Patriotul Sportiv**

**Luni dimineața**

**Apure „Patriotul Sportiv”**

Deoarece nu ne mai despart decât câteva zile de data reluării campionatului divizionar de football, dată care a fost fixată la 8 Februarie, ziarul „Patriotul Sportiv” reapare Luni dimineața. În dorința de a informa ca și în trecut cititorii săi despre toate manifestările sportive din țară și străinătate. În numărul său de Luni, „Patriotul Sportiv” va cuprinde pregătirile intense pe care le fac echipele divizionare în vederea returului de primăvară, precum și rezultatele complete ale matchurilor amicale de Duminecă din întreaga țară. Credem că sportivii arădani vor îmbrățișa și urmări cu aceeași căldură

ziarul nostru sportiv, care se va găsi dea o cât mai largă dezvoltare pe lângă paginile sportului în masele largi.

— SINDICATUL UNIT al marilor Particulari Arad, seara de masă, anunță că Duminecă, 1 Februarie 1948, cu începere de la dimineața, se va ține un concurs de tenis de masă pentru selecționarea lentajilor dintre membrii sindicatului. Concursul se va ține la sediul sindicatului, Bdul Reg. Maria 19, etaj 1 la sindicat.

— TOTI MEMBRII LIGII DE NATAȚIE DIN ARAD, sunt convocati în ședință generală a Ligii ce va avea loc în ziua de Duminecă, 1 Februarie în localul CSP din fostul hotel, la ora 9, în caz de neprezentare la 10, cu orice număr de membri. Sediul Ligii de Natație din Arad, Bulevardul Vancu.

**URANIA** Repr. 3, 5, 7 și 9  
 Ultima 2 zile  
**MADONA CU DOUA FETE**  
 cu Phyllis Calvert, Stevard Granger

**Cinema ARO**  
 Repr. la orele 3, 5, 7

**Azi un film nou**  
 Pentru copii de la 3-73 ani  
**Fetiță cu părul de aur**

**Cinema C.F.R. Grăniște**  
 Un episod plin de veselie și umor din viața aventuroasă a marinariilor  
**„Taverna uitări”**  
 (Café du Port)

**SAVOY** Tel. 23-22  
 Repr. orele 3, 4.30, 6, 7.30 și 9  
**Azi premieră!**  
 Copie absolut nouă!  
 Cei celebri cuplu:  
**Katalin Karády**  
**A. Ajtai**  
 în  
**TIMPURI FERICITE**  
 cu celebre slagăre muzicale

**„OMNIA”**  
 fost ROYAL  
 La orele 3, 4.30, 6, 7.30, și 9 fix  
**Azi regele cowboyului**  
**Johnny Mac Brown**  
 în  
**MASCATUL DIN SANTA-FE**  
 Acțiune! Dragoste! Senzație!

**FORUM** Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9  
**INAPOI LA VIAȚA**  
**CLARA TOLNAY—IULIU CSORTOS**  
 Complectare colorată.

**Cinema CORSO** Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix  
 Un film epocal de proporții uriașe. Muzică, dans și dragoste  
**BARON ȘI VAGABOND**  
 Asia Noris și Fernand Gravey

**MICA PUBLICITATE**

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt la 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

**Cereră de serviciu**  
 IOAMNA tânără, văduvă de război, caut post de menajeră sau alt serviciu corespunzător, de preferință la persoană singură. Adresa la ziar, 383

**Oierie de serviciu**  
 SACALAUREATA caut post de casiera, contabilă sau dactilografă. Adresa la ziar. 379

**Vânzări și cumpărări**  
 LEXICONUL REVA: în limba maghiară în stare nouă, literatura franceză de vânzare. Adresa la ziar. 82  
 BUTOAIIE fotoceite, Maligand și tricicletele effin de vânzare. Carol 31, perter. 349  
 LOC DE CASA în Mureșul de vânzare. Informații: Mureșul, Str. Nicolae Ciocnic Densuzianu 3. 105  
 VAND porci grași. Str. Blanduziei No. 18. 361  
 AGENTIA HATSCHKEK, bdul Carol 17, telefon 1695. 1.750.000: centru ultim-comfort. 4 camere, hall ocupabil, parc. 1.500.000: Podgoria, halta accateratului, 7 jughere prima, vie, clădiri, instalație. 1.300.000: vilacantier 3 apartamente. 1.000.000: poștei 4 apartamente. 700.000: bisericei Lutherane etayvila, cotaparte. 550.000: centru colț casă, 3 apartamente, una ocupabilă, grădini, confort. 450.000: garaj, via nouă, ocupabilă, mare grădini. 350.000: garaj electric particularcasă, baie. 200.000: particularcasă, grădini, Atelier cfr.  
 AGENTURA HAASZ, Eminescu 20-22. Ocazie: Str. Eminescu apartament confort cu parnet lei 180.000, mai modest 1 cameră 50.000 lei, cu 2 camere 70.000. 3 jug. I pământ în Arad 200.000. În Calea Saguna 1 casă, mai multe locuințe 300.000. Oferim mai multe chișpiri.  
 CARUCIOR acâne Szepessy de vânzare. Str. Kogălniceanu 49, ap. 1, între orele 9—13. 103  
 C/ SA urgent de vânzare. Str. Constantin Brâncoveanu 16, Segă. 375

2 LOCURI de case de vânzare. 77 și str. Bujor 10. Informații la, camera 7, Botaș sau la poșta.  
 VAND 2 caruțe platforme, 2 țărăncască, 1000 snopi tullei, circa 15.000 bucăți cărămidă. Adresa: Calea Radnei 45, tel. 41.  
 VAND aparat radio Körting 5 stare perfectă, sifonier, noptieră și alte obiecte. Piața Libertății 1, ap. 4.

**Pierderi**  
 CHELARI IN TOC DE PIELE  
 dnt Sâmbătă seara la cinema. Găsitorul este rugat a aduce chelarii la ziarul Patriotul din Teatrului, contra bună rețasă.  
 PIERDUT buletinul Biroul Pop. No. 3116 pe numele Rădnic (pre. Declar ref.  
 PIERDUT ceas de aur cu brățară aur Delfin ancre. Găsitorul este rugat a preda contra recompensă re Catedralei 2, apart. 3.  
 PIERDUT copia de diplomă de pe numele Davidovits Magdaletă mai multe acte. Găsitorul este rugat a preda contra recompensă în Trandafirilor 4.  
 PIERDUT cartelele de alimente zile lun, Febr. și Martie pe numele Sălădic Ilie și Sălădic Florica, tinul Populației Curtici pe numele Sălădic Ilie și una adeverință lătorie pe CFR pe același nume. Declar nute.  
 PIERDUT Buletinul Populației No. 2 Arad pe numele Căprășion. Declar nute.

A apărut  
**Legea Nr. 344** pe  
**Sanționarea evezimilor fisco**  
 cu explicațiunile și îndrumările necesare pentru fiecare cobucabil, costa 40 lei bucata, sediul Federației Meseriașilor din Bul. Carol No. 19, etaj 1, direcția Camerei de Muncă

**U. F. A. R. și C. D. E. secția feminină aranjează un B**  
 în seară zilei de 31 Ianuarie la ARO-PALACE, Diferite surprize, bufet, muzică

### Drumul femeii

Una dintre preocupările primordiale ale regimului democrat de noi și ale forțelor progresiste în frunte cu Partidul Comunist Român, a constituit încă de la început și problema punerii femeii în drepturile ei firești, de egalitate.

Lăsând la o parte, sau trecând numai fugitiv prin epocile în care femeia a cunoscut din plin umilințele și subjugarea, înem a ne opri asupra vieții dușe de către femeie în cadrul societății capitaliste. Ținută în inferioritate față de bărbat, exploatată deopotrivă, atât femeia muncitoare, cât și cea intelectuală sau țărâncă, au avut de a cunoaște bichul exploatării nemiloase a eticei banchero-mogierești.

Astăzi însă, femeia și-a câștigat pe deplin drepturile, stăvilitate atâtă vreme de către clasele exploatatoare ce și-au păstrat mai ieri sub jug poporul. Drepturi egale cu ale bărbatului în toate domeniile vieții publice, juridice, economice și culturale. Femeia, astăzi, indiferent de naționalitate sau religie, are dreptul ca în virtutea meritului ei să ocupe locul de frunte în viața de muncă, corespunzător capacității sale. Femeia literată și artistică, își poate exprima talentul prin toate mijloacele creatoare, având sprijinul creației artistice în toate formele ei. Activitatea femeii în știință este la fel de apreciată ca și sportul dat în această direcție de către bărbat.

Când în România, se pun bazele creșterii unei organizații unice feminine de luptă pentru pace și progres împotriva războaielor războinice ale imperialismului anglo-american, femeia în virtutea drepturilor ei câștigate prin sacrificiul mator secole și generații, poate deveni unul dintre cei mai activi factori ai reconstrucției, iar prin calitățile ei, ea poate fi temelie de nesdruncinat a cămărului, continuând pe căi sănătoase și lăudabile opera de redresare și reconstrucție a poporului nostru, în cadrul Republicii Populare Române.

Ana Cărbăș

Liceul Comercial de Fete-Arad

### Uniunea sifonariilor

Invită membrii săi ca cel mai târziu până la 31 Ian. 1948 să depună declarația pentru impunerea fabricii de sifon la Administrație financiară.

### TEATRU

„VESTE BUNA”

Asamblul Teatrului Mic din București, în frunte cu Eugenia Zaharia, Fetterle și G. Demetru, sub direcția scenă a dlui Petre Nevo, prezintă scena teatrului arădan în seara zilei 3 Februarie la orele 9 comedia dramatică VESTE BUNA de Mirocea Stefănescu, comedie care a reperat un deosebit succes pe scena teatrului din București și în orașele unde a fost prezentată în turneu.

Bilete la agenția teatrală Illeg.

### Dr. POP VALER

medic primar

consultă pentru boli de femei și chirurgicale.  
Căminul Tache Ionescu No. 1  
între 3-5 p. m.

## Un vast plan de electrificare a comunelor din județul Arad

Eri dimineață a avut loc la Prefectură o sesiune prezidată de d. prefect Petre Belle, cu scopul de a discuta problema electrificării satelor județului nostru. Această sesiune a fost prilejuită potrivit direcțiilor Ministerului Afacer-

interne care va elabora un plan pe țară pentru electrificarea satelor. În ceea ce privește județul Arad, la sesiunea de ieri s'a hotărât a se electrifica și intensifica lucrările de electrificare în următoarele comune, Măscu,

Măderat, Agriș, Târnova, Pâncota, Sebeș, Sicula, Ineu, Pecica, Șimleu și Nădlac.

Tot la acest sens d. prefect Petre Belle a dat dispozițiuni să se întreprindă executarea planurilor de electrificare a comunelor Aradul Nou și Guttenbrun.

Iată dar cum se trece la ridicarea și refacerea Republicii Populare Române, pentru ca toți cetățenii care muncesc în această țară să aibă un trai mai bun și mai fericit.

## Vizarea registrelor pentru circulația metalelor prețioase

Banca Națională a României aduce la cunoștința celor ce lucrează și prelucresc aur brut, că sunt obligați să aibă și conducă registrele de evidență prevăzute de legea privitoare la prețurile și circulația metalelor prețioase, registre eliberate de Banca Națională. Toate aceste registre se vor prezenta Băncii Naționale și sucursalelor sale din provincie — spre viză în termenul cuprins între 1 și 20 Februarie. Cine va fi găsit, după această dată fără regi-

stre vizate, va fi sancționat potrivit legilor privitoare la circulația metalelor prețioase.

În continuare, se face cunoscut că toți cei ce vor solicita registre noi de la Banca Națională sau prezintă registre vechi la viză, sunt obligați să prezinte și o adeverință din partea asociației profesionale respective, prin care să se arate că prezentatorul își exercită meseria.

## O nouă tranșă de mărfuri industriale sosite la Federația Zorile

Guvernul Republicii Populare Române, în marea sa grijă de a aproviziona populația satelor noastre cu articole industriale la prețuri accesibile tuturor sâtenilor, a repartizat o nouă tranșă de mărfuri Federației Zorile.

Astfel au sosit la Federația următoarele cantități de mărfuri: 16.000 metri

pânzeturii, 2128 kg. opinci, 2500 duzini ciorapi, 2300 perechi bocanci, 10.000 kgr. sodă caustică, 600 duzini ciorapi de mătase și 1000 kgr. bumbac.

Toate aceste mărfuri vor fi distribuite cooperativei din județ. Fiind mărfuri de mandat ele urmează normele stabilite pentru mărfurile dirijate.

## Noua conducere a Federației Zorile

În baza unei decizii date de Institutul Național al Cooperăției, conducerea Federației Zorile a fost schimbată cu următorii: Balica Mihai președinte, Kővago Ioan vicepreședinte, dna Blăgăilă, d. Nistor Gheorghe, Moș Simion și Cârstea Niclae membri în consiliul

de administrație. Directorul Federației este nomenclatorul Zopota Ioan de la fabrica Astra, iar subdirectorul Federației este Bărbăteci Gh.

Instalarea noii conducere a Federației Zorile a avut loc ieri înainte de amiază.

## Termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere a fost prelungit

Conducerea USIC-ului din Arad aduce la cunoștința membrilor că termenul de 31 Ianuarie pentru depunerea declarațiilor de impunere pe exercițiul 1948-49, conform deciziei ministeriale, a fost prelungit până la 28 Februarie

a. c. Totodată se face cunoscut celor interesați că pentru plata impozitelor pe salarii au sosit formularele tip (state de salarii) care se pot procura la secretariatul USIC-ului.

## Cele 327 monezi de aur din cască de cealaltului avocat Izeutz au fost confiscate

Pe baza unor informațiuni, s'a efectuat o descindere la locuința fostului avocat Izeutz Ștefan, care a murit în străinătate în urma plecării lui din țară, înaintea datei de 15 August.

La percheziție s'a dat de urma unei casete închise care aparține avocatului Izeutz și moștenitorii acestuia nu pot sădău cheia intrucât era dusă de Izeutz la plecarea sa din țară. Deschizându-se cască cu forța, s'a dat de urma a 327 monezi de aur diferite, cari —

conform declarațiilor moștenitorilor — aparțin lui Izeutz.

Cantitatea de aur descoperită a fost confiscată și predată Băncii Naționale. S'au întreprins cercetări pentru a se stabili dacă urmează ca BNR, să achite contravaloarea aurului către moștenitorii legali, dacă se stabilește că proprietarii acestora fiind plecați din țară înaintea datei de 15 August 1947 moștenitorii nu cunoșteau conținutul casetei, sau dacă aurul rămâne confiscat fără drept de despăgubire.

**Vreți să economisiți zahări**  
cumpărați **GLORIA** din ceai  
de trandafiri, eu 1/4 parte zahăr fără lămâie  
Primiți un ceai estin, aromatic gust plăcut cu vitamină C  
De găsit în toate magazinele de coloniale și delicatose.

### Din realizările Tinerilor C.F.R. — își

Mergând pe linia realizărilor concrete tinerii dela Atelierele CFR au făcut o nouă frumoasă realizare în câmpul muncii.

Din inițiativa dlui ing. Tomodan Gh. tinerii CFR-ști muncind voluntar 483 ore, au construit în secția 2 ateliere, un calorifer în lungime de 45 m. și ucoarce nu aveau la dispoziție alt fel de material mai corespunzător, s'au gândit să întreprindă peștile ferbătoare rămase dela locomotivă și aruncate la fier vechi.

Munca lor a fost încununată de succes caloriferul funcționează, iar fapta lor formează un exemplu și pentru alți tinerii în deosebi munca depusă de tânărul Bochi, Ioan.

Duminică, 1 Februarie  
dela ora 4 până la ora 9 seara  
**DANS**  
în localul Sindicatului Grafic  
Str. Spiru Gheorghe 19.

### Important pentru patronii și micii meseriași

Administrația financiară face cunoscut patronilor și micilor meseriași că înainte de a se prezenta la plata impozitului pe salarii, sunt invitați să se prezinte cu statele de salarii la sindicatele respective, pentru aplicarea vizelor.

Statele de salarii care nu vor purta viza sindicatului respectiv, vor fi respinse de către Biroul salariilor din Administrația financiară.

**Teatrul Municipal Arad prezintă** Vineri 30, Sâmbătă 31 și Duminică 1 Februarie, marea operetă  
**„SÂNGE POLONEZ”**  
Montarea grandioasă. Balet.



# Socialismul poate învinge numai pe baza unei înalte productivități a muncii mai înaltă decât sub capitalism (Stalin)

## La luptă pentru înalta productivitate a muncii, pentru mărirea producției, pentru bunăstarea poporului!

### Situația Internațională

## Guvernul Schuman a aruncat poporul francez în brațele capitalismului american

PARIS. — La 27 Ianuarie s'a deschis la Paris conferința națională a țărănimii franceze, convocată de Partidul Comunist Francez. Prima sesiune a fost inaugurată prin cuvântarea d-lui Marcel Cachin, care a spus că guvernul Schuman

a impus populației Franței sarcini care nu existau nici pe timpul re-galității.

Guvernul Schuman a aruncat po-porul francez în brațele capitalis-mului american, însă Partidul Co-munist Francez nu va permite ca poporul să fie exploatat.

D. Waldek — Rochet a prezentat un raport din care rezultă că produc-tia de grâu reprezintă numai 70 la sută din producția normală, iar guver-

nal prin planurile lui Mayer ia pâinea dela gura muncitorimii franceze. Gu-vernul Schuman prin devalorizarea francului și prin măsurile fiscale cu-prinse în planul Mayer a lovit atât în țărănimea cât și în muncitorimea fran-coză.

În urma devalorizării francului, gu-vernul a făcut ca francezii să plă-tească mărfurile de două ori mai scump ca până acum. Lucrările congresului continuă.

## Statele Unite urmăresc transformarea Europei în colonii

NEW-YORK. — Ipocrizia poli-tice externe americane și perico-lul ceal prezintă pentru pace, se evidențiază tot mai mult. Astfel, după demascările d-lui Henry Wal-lace și după declarațiile artistului Charlie Chaplin, ziaristul Johannes Steel, demanță într'un articol publi-cat într'una din revistele americane adăugându-l scop al planului

Marshall. Acest plan, — spune ziaristul Jo-hannes Steel — tinde la transfor-marea țărilor europene în colo-nii producătoare în folosul State-lor Unite. Tendința aceasta rezul-tă și din faptul că generalul Mar-shall a schimbat feul și modul de a-și prezenta planurile privitoare la „reconstrucția” Europei

## „Ajutorul economic” american pentru Grecia este folosit pentru construirea de aeroporturi

ATENA. — După cum anunță corespondenții ziarelor străine, mi-siunea americană din Grecia, a a-

nunțat că a terminat aeroportul de la Fosani, care va putea funcțio-nă în orice condițiuni meteo-ro-logice.

Pentru construirea acestui aéro-drom — scriu corespondenții — s-au cheltuit 350.000 dolari din a-justorul acordat de Statele U-nite Greciei și un miliard de drah-me.

Alte patru aerodromuri sunt în construcție, iar al cincilea este proiectat a fi construit la Iania.

Hotărârea luată de către Congre-sul partidului socialist italian con-tinuă a face obiectul unor dume-rose comentarii.

### Informații

Redactor responsabil  
STEFAN I. SIMON  
ABONAMENT LUNAR Lei 100  
PE TREI LUNI Lei 300

— ASOCIAȚIA PROFESIONALĂ meseriașilor îmbrăcăminte-textile gă membrii să se prezinte de urg-ia secretariat pentru ridicarea deci-ziilor necesare achitării cifrei de ceri. Acei cari nu se vor conforma zentului anuș, vor suferi rigorile sabotajului.

MARGARETA ROKA

și  
Dr. ROMULUS COȚIOIU  
logodiși

— ÎN VEDEREA APROVIZIO-RII cu materiile prime și a încad-rării întreprinderilor industriale din orice-tor în Oficiul Industrial respectiv — fabricanșii se vor adresa de urgență Inspectoratului Industrial Regional A — str. Cloșca Nr. 7 — pentru a ne-teleși și a primi instrucțiuni în a-sers. Șeful Regiunii Industriale, Ins-pector Industrial P. Ivanovici. Cont-act Industrial, Gh. Sasu.

— SINDICATUL SANITAR aduc-ându-și membriilor săi interesați la Casa Asigurărilor Sociale Arad vacante următoarele posturi: Un de medic specialist nas, gât și ur- Un post de medic de laborator, post de dentist tehnician. Solicitan-ții vor depune cererile lor la secretar-iatul Sindicatului până la data de 2 Fe-br. 2. c.

— SINDICATUL MIXT de a- scriitori și ziaristi din Arad, și membrii săi nesalariați, ca să se-zinte pentru obținerea cartelelor de m-nente, la sediul Sindicatului din s-Horia No. 2, etaj 2, zilnic între 9 și 13, cel mai târziu până la 1 fe-br. 2. c. La prezentare, nu sunt rugați a aduce odată cu ei c-tul de membru al Sindicatului și Nr. 2.

## Dela Administrația financiară Arad

Administrația financiară Arad ne tri-mite spre publicare următoarele:

„Legea 344—947, sancționează pe lângă amenzile fiscale și cu pedepse pe-nale următoarele fapte:

Oricăteori s'au majorat taxele de consumație toate cantitățile trebuiau declarate și să se achite sporul de ta-xe.

Cei care au ecos produsele supuse la taxele de consumație dela locul lor de producție, fie pentru consumație, fie pentru a fi întrebuințate în orice ope-rațiune de fabricație, sau fabricarea altor produse care nu sunt supuse la taxe de consumație și nu au achitat taxele.

Întreprinderile care în loc de taxe de consumație sunt supuse la taxe forfeta-re, vor depune declarații și achită su-mele neachitate în termen fiscalului.

Pentru aceste evaziuni termenul de declarare și achitare a impozitelor este până la 31 Ianuarie 1948.

Cei ce nu se vor conforma vor suferi sancțiunile penale și fiscale.

Cetățeni, muncitori, intelectuali, oameni ai artei! Sindicatul mixt de artiști, scriitori și ziaristi din Arad, vă invită de a lua parte la conferința

## „ARTA ȘI TENDINȚELE EI”

ținută de

**D. GEORGE CIUDAN**

redactor cultural al ziarului „Patriotul”.

Conferința va avea loc Duminecă, orele 5 d. m. în localul Sindi-catului mixt de artiști, scriitori și ziaristi din localitate, Strada Horia 2, etaj 2.

**Intrarea liberă;**

## Incepe campania agricolă de primăvară

BUCUREȘTI. — În vederea cam-paiei însămânțărilor de primăvară, Co-misia Interministerială pentru însă-mânțări a dat tuturor organelor în subordine ca să ia măsuri, pentru ca

Începând din zilele acestea, cel puțin 80 la sută din atelajele din cuprinsul țării să pornească la arat, iar acolo unde se va putea să se facă și însămân-țările.

În ziua de 2 Februarie 1948, orele 16.30 va avea loc în sala Palatului Cultural

## Aniversarea a 5 ani dela marea bătălie dela Stalingrad

Va conferența dl. Maior Ianculescu Marius, din Comand. Div. II-a H. C. C.

Conferința va fi urmată de un bogat program artistic, dat de Secția Militară ARLUS.

**Intrarea liberă.**

### LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI

## Proiecte de lege votate de Parlament

Sesiunea de ieri a Adunării deputaților, prezidată de d. Ion Isac a votat două proiecte de lege. Trecând la primul punct din ordinea de zi, Adunarea a votat proiectul de lege privitor la modi-ficarea unor dispozițiuni din codul pe-nal și din codul de procedură penală.

Proiectul a fost depus de către d-ștu Pătrășcanu, ministrul justiției d-și a depus pe biroul Camerei proiect de lege pentru modificarea unor dispozițiuni din legea pri-va desființarea barourilor și salu- colegilor de avocați.

## Sentința unui nou lot de complotiști manșiști

Secția a doua a Tribunalului din ca-pitală a dat în cursul zilei de ieri sen-tința unui lot de complotiști manșiști acuzați de răzvrătire, insurecție arma-

tă și port ilegal de arme. Pedep-sa fost dată între 20 ani muncă și 6 luni închisoare corecțională. Din 34 de acuzați 6 au fost